

出行新选择！湖南两条高速同日通车

桑龙高速串联桑植龙山，40分钟直达 炉慈高速承接鄂渝赴张游客，双节自驾更便捷



9月29日在湘西州龙山县拍摄的桑龙高速茅坪枢纽(无人机照片)。新华社图



9月29日，炉慈高速通车(无人机照片)。新华社图



扫码看视频

湖南再添2条高速公路，9月29日，G5515张南高速张家界桑植至湘西自治州龙山段(简称桑龙高速)、G59呼北高速常德炉红山(湘鄂界)至张家界慈利段(简称炉慈高速)通车。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

历史性重塑武陵山片区交通格局

桑龙高速起于桑植西互通，经桑植县两河口、陈家河、上河溪和龙山县水田坝、茨岩塘，与湘高速S99龙吉高速茅坪互通相接，全长61.527公里，设计双向四车道，时速110公里，桥隧比69.5%，设桑植、茨岩塘两处服务区，陈家河、上河溪、茨岩塘三处收费站。

通车后，桑植至龙山通行时间由原来2.5小时压缩至40分钟，为武陵山腹地打通了一条“资源快车道”。当地特有页岩气、大理石等矿产资源和旅游文化资源，将依托这条动脉加速转化为经济优势。

作为国家高速公路网G5515张家界至南充高速的关键收官路段，桑龙高速这条蜿蜒于武陵山区的“黄金动脉”通车，标志着张南高速实现全线贯通运营。从此，湘鄂渝川四省市被一条高速大通道紧密串联，武陵山片区交通格局迎来历史性重塑，区域协同发展按下“加速键”。

湖南出台新规护航中医药产业高质量发展

支持开发药膳、药饮、药妆等大健康产品



扫码看视频

三湘都市报9月29日讯 优化种植，提高中药饮片质量，疏通中药流通渠道，加强医疗机构中药准入支持……9月29日，记者从湖南省卫健委了解到，《湖南省促进中医药产业高质量发展的若干措施》(以下简称《措施》)已经正式印发。具体有哪些措施，记者进行了采访了解。

“定制药园”+规范化基地，保障中药材道地纯正

《措施》内容显示，湖南促进中药材种产业发展，推动建设国家级的种质资源库，制定一批省级中药材种子标准，推广优良品种，从源头上保证药材的“道地纯正”。

通过这样的举措，统一药材良种和规范种植，未来湖南产的“湘九味”(如百合、黄精、银花等)等道地药材，其有效成分和疗效会更加稳定可靠。

此外，湖南支持中药材规范种植，支持建设“定制药园”、GAP基地(中药材生产质量管理规范)，推广“企业+基地+农户”模式。此举能追溯药材来源，“定制药园”和规范化基地意味着药材从种植到采收的整个过程都可控、可追溯。

《措施》还指出，湖南中药材在质量标准体系方面，将完善质量监管，坚决查处掺杂掺假、以假充

增进湖南“七纵七横”高速路网布局

29日零时，G59呼北高速常德炉红山(湘鄂界)至张家界慈利段(简称炉慈高速)已通车运营。炉慈高速起于湘鄂省界炉红山，经常德市石门县及张家界市慈利县境内，与G5513长张高速慈利西互通相接，全长78.901公里，设计双向四车道，时速110公里，桥隧比59.1%，设东岳观、国太桥2处服务区，东岳观、龙王洞、维新、太平4处收费站。

桑龙高速和炉慈高速均地处湘西北地区交通大动脉，将张家界、湘西州、常德与鄂渝黔川地区更紧密联通，对促进武陵山片区协同发展具有重大战略意义。湖南省交通运输厅相关负责人指出，新通车路段将进一步完善湖南“七纵七横”高速路网布局。

今年国庆中秋假期，作为“黄金旅游通道”的炉慈高速，将迎来湖北、重庆等地游客前往张家界、壶瓶山，自驾车流显著增加；桑龙高速在湘鄂渝交界区域形成“1小时交通圈”，预测日均车流量可达1万-1.2万辆次。

2025湖南(城步)高山农业博览会开幕
到高山苗乡，寻“五香”风味



扫码看视频

三湘都市报9月29日讯

9月29日，2025湖南(城步)高山农业博览会在城步苗族自治县开幕。来自全国14个省份的300余家企业齐聚于此，在海拔近700米的云上苗乡，共同开启一场以“‘湘’约城步·‘峰’韵农博”为主题的农业与文化盛会。

海拔696.8米的城步苗族自治县，凭借其独特的高海拔地理环境和显著的昼夜温差，孕育出独具特色的“五香”农产品——奶香、竹香、茶香、菜香、果香。

如果说“五香”是这片土地的馈赠，那么浓郁的苗族文化便是这座城的气质。城步苗绣以其独特的劈线绣、双针双线绣等技艺，以及大胆奔放的用色风格，成为展会上一道亮丽的风景。

现场还有来自湖南省各市州及山西、广东、四川等14个省份和地区的300余家企业参展。湖南省湘菜产业促进会应城步邀请，组织了45位专家、餐饮企业和供应链企业参加。会上，宴长沙、东湖印象、南山阿牛哥、炊烟时代等20家餐饮代表品牌进行了产销对接项目签约，让更多的“峰”韵农产品走出大山、香飘全国。

■文/视频 全媒体记者 罗艾敏

家有喜事

结婚启事



新郎张丰先生与新娘陈丹女士于公历2025年10月3日(农历乙巳年八月十二)正式结为夫妻。

芝兰茂千载，琴瑟乐百年。特登此报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事



罗杰先生与朱文婷女士于2025年10月4日正式结为夫妻。

幸福启程，我们一起走向未来吧。

真爱永恒，携手共度每一刻。

特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 | 0731-84329988